

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИМАНГАРЬЕ

Новости

ДЕЛОВОЙ ВИЗИТ

На прошлой неделе в районе с деловым визитом побывала делегация научно-производственного коммерческого центра «Север России» при Новосибирском отделении Академии наук и предпринимателей из Германии.

Центр «Север России» работает с зарубежными партнерами с целью размещения иностранного капитала, создания СП по переработке сельхозпродукции, древесины и т. д. Он провел экспертизу финансовых возможностей и намерений фирмы, представителей которой приехал в район. Уже сегодня фирма может инвестировать в наш регион порядка 200 млн. рублей. В ее намерения входит создание в районе совместного предприятия по углубленной переработке древесины, она может обеспечить рынок сбыта готовой продукции в Западе.

Делегация провела переговоры с главой администрации района В. Е. Говорским, слетала в Кежму, с борта вертолета осмотрела лесосырьевую базу. Предварительно составлен протокол намерений и проект договора, который в течение месяца будет рассмотрен в районной администрации, условиях рыночной экономики, ких-либо крутых ломок в структуре хозяйственных связей. Ибо здесь налицо и достаточные хозяйственные звенья (рополовое, заготовительное, транспорт и др.).

Дело лишь за немногим. Не мо внести в уставы райсовета юза и потребительских обществ обязательных поправок и изм. В частности, провести переверки пайщиков, недопусти ущемле тересов пайщиков — инвалидов, омеров, многодетных и других мужих групп.

Учитывая крайне напряженное совое положение, необходимо в уставы райсовета внести обир райпома, а за пункты о поави зноса внести до 3 т а г. п. тикам потребкооперации п. т. в своей организации пут лавной взносов. Максимальную лавную взноса и численный не и приблиз предельными размерог ограничивать. Такая работа с п ми была проведена правлением, те-апреле 1992 года. Об этом г протоколы участковых собран которых был установлен лавной в сумме 2 тыс. руб. и 1 тыс. руб ценны даты проведения собранн поселкам — ред).

По протоколу собрания полноных пайщиков Кодинского сеав от 26.03.92 г. лавной взноса уве в сумме 2 тыс. руб., а лавной в старейшим пайщикам, многодетн в сумме 1 000 руб. Собранием у моченных пайщиков Заледевског веркоола от 25 марта 1992 г. лавной взноса также утвержден в сумме руб., а пенсионерам и многод семьям — 1 тысячу руб. И, наконч собранием совета в п. 7 протокол



ЗНАЙ НАШИХ!

Вернулась, чтобы учить детей

Насегда запомнились мне строчки стихотворения, сочиненного моей одноклассницей к празднику «Последнего звонка» в пединституте: «Потом наступят нелегкие будни. Дожди похлуют, монотонные, нудные. Тетрадей горы непроверенных... но, не теряйте уверенности».

Сохранить уверенность, спокойствие, не испугаться трудностей на самых первых порах работы в школе — пожалуй, самое главное для молодых учителей. А проблемам на вчерашних студентов сваливается столько, что выдержать с честью может далеко не каждый. После первых же уроков оказывается, что в институте учили многому, но не тому, без чего невозможно работать в школе: как дать урок, как добиться дисциплины в классе, как разговаривать с родителями учеников и т. д.

Всему этому приходится учиться на собственном опыте, ошибках, маленьких победах. Хорошо еще, если встретится на пути опытный, терпеливый наставник, который от чистого сердца поделится творческими находками, методическими приемами, по-доброму, не унывая, сделает разбор урока. В этом смысле Ирина Владимировна Верхутуровой повезло — в первый год самостоятельной работы ей очень помогла, многому научила опытный учитель-стажист Татьяна Игнатьевна Попова.

Ирина Владимировна — молодой специалист, работает в Тагаринской школе второй год, после окончания факультета начальных классов Лесосибирского пединститута. Тагару Ирина считает своей родиной — она приехала сюда маленькой девочкой, выросла, закончила школу и через шесть лет вернулась в родные стены в новом качестве.

Это не просто — преподавать в школе, где тебя отлично помнят ученицей, разговаривать на равных с теми, кто совсем недавно ставил тебе отметки за знания и прилежание. Ирину встретило хорошо, не мучили бесконечными проверками, не придирались по мелочам. Сегодня она чувствует себя в школе спокойно и комфортно. Хорошо отзывается о молодой учительнице и администрация школы.

Директор Н. В. Боева: «Уже после первого года работы ученики Ирины Владимировны при проверке среза остаточных знаний показали очень неплохие результаты. Например, по русскому языку — 72% качества. Учительские задатки проявились у Ирины еще на практике. Посещая уроки, я заметила у нее такие методические приемы, наглядные пособия, какие не встретила у опытных учителей. Думаю, в школе Ирина Владимировна приживется».

Завуч И. В. Кидяева: «Вы бы видели, какие прекрасные наглядные пособия она рисует — яркие, красочные, интересные. Это и герои русских сказок, и герои литературных произведений. Например, я видела у нее на уроке большую (а рост ребенка), очень красивую лису, которая не может не нравиться детям».

Саму Ирину Владимировна на мой банальный вопрос «Любите ли вы свою профессию?», о т в е т и л а : просто: «Люблю». Дай бог, чтобы она отвечала так же и через 5, и через 15, и через 25 лет работы в школе.

Н. ЗОНОВА.

На снимке: И. В. Верхутурова на уроке.
Фото Е. ПЕРВУХИНОМ.

ОТВЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ

В возбуждении дела — отказать

В сентябре в статье «Противостояние» («СП» за 8.09.1992 года) Б. Шаховым рассказана в а л о с ь о конфликтной ситуации, возникшей в коллективе Пановской ПМК. Члены этого коллектива считают, что их начальник нарушает охрану собственности, на представления никак не реагирует. В частности, в статье цитируется заявление гл. бухгалтера ПМК Л. Т. Булавацкой

прокурору района и его представление начальнику Кежемского РОВД о необходимости проверки названного заявления. О результатах проверки нам сообщил А. А. Грищук, начальник И-Кежемского ПОМ:

«На наш запрос по опубликованной статье под заголовком «Противостояние» сообщая, что по заявлению гл. Булавацкой И-Кежемским ПОМ проводилась проверка и, в соответствии со ст. 109 УПК РСФСР, принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием события преступления».

Прокурором Кежемского района производилась проверка материалов, постановление оставлено в силе.

В дальнейшем, если посчитают необходимыми, могут постановление о принятом решении обжаловать в прокуратуру Красноярского края.

СКОРО!

В ближайшем номере нашей газеты мы предлагаем вашему вниманию, уважаемые читатели, подборку материалов о проблемах молодых. Редакция постарается представить материалы различной тематики, подготовленные как читателями, так и нештатными корреспондентами газеты. Надеемся на то, что читательский номер «СП» вы прочтете с удовольствием и выскажете свое мнение о нем. Ждем ваших писем и отзывов.
Редакция.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

В любую
погоду!

сегодня,

ЗАРАБАТЫВАЕМ САМИ

Ряд читателей писем был опубликован в октябре в нашей газете, касающийся почты. Это и возмущение 50-процентной надбавкой, и неудовольствие доставкой почты в Проспиконо, и случаи в Таежном. На все это в сегодняшней газете отвечает В. Г. Андришина, зам. начальника по почтовой связи РУС:

«Вначале должна сказать, что раньше мы получали от государства дотацию и потому очень многие услуги для населения были даром, сейчас же мы на все должны зарабатывать сами.

Судите по таким цифрам: за девять месяцев составили 162037 рублей, из них 30 проц., т. е. 48620 рублей перечисляются централизованно в край. Доходы нашего узла связи составили 113 447 рублей.

Коллектив Красноярского городского почтамта, выступивший с инициативой об удешевлении подписки, не несет затрат на авиaperевозки корреспонденции и печати. Все годы за экспедирование, транспортировку почты затраты несли связисты, а сегодня все научились считать деньги. Кинограммы почты от Кюдинска

до Красноярска стоит 17 рублей. Не трудно подсчитать, какие затраты несет РУС на перевозку печати.

А что касается жителей с. Проспиконо, то 50-процентную надбавку от стоимости подписки платили не только жители Проспиконо, но и все жители района. Почта из Красноярска в район поступает три раза в неделю почтовым рейсом, по району почта в крупные отделения доставки доставляется два раза в неделю. В связи с плохой автодорогой до Проспиконо на период распутицы доставка почты сокращается до одного раза в неделю. Хотелось, чтобы авторы писем обратились через газету в компетентные органы: когда же, наконец, произведет ремонт дороги из Кюдинска в Проспиконо?

С 1 января у нас вошло в силу правило об оплате бланочной продукции, в т. ч. за абонементами, с 1 октября стоимость одного бланка 1 рубль.

Присосим извинения тем жителям Таежного, с которыми взяли незаконно деньги за абонементы, вырезанные из газет. Вы можете принести свои оставшиеся абонементы на почту, и деньги вам возвратят.

В заключение несколько слов по подписке. С 1 декабря начнется подписка газет и журналов с доставкой с февраля (по району на октябрь грядущий, куда он отсюда не ездил и не искал лучшей жизни в других краях. И пришествие К-100 пережил.

— Работать я стал фактически с семи лет, — рас-

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Ранним октябрьским утром решил я, находясь в командировке в Недокуре, прогуляться по берегу Ангары. Спотыкаясь о коряги, камни, не торопясь дошел до нижнего склада, где, собравшись в кучу, о чем-то спорили рабочие и руководители ЛДС. Особенно выделялся среди них один — к его словам прислушались с особым вниманием. Приглядевшись, узнал ветерана, капитана-наставника лесозаготовительного предприятия В. В. Лимерова — известного стахановца и водника. Казалось, что время не старило его ничуть. Но еще больше я удивился, увидев на рейде теплоход «Ладислав», который Василий Васильевич приехал в экспедицию 23 года назад...

Богата на события, интересная судьба выпала на долю В. В. Лимерова. Но и не легкая — это уже точно. За 62 года пришлось увидеть и испытать всякое.

Стахановец

Родился он в г. Нижнеудинске (Иркутская область). Под молот репрессий и раскулачивания попала тогда и семья Лимеровых. Завернули двухдетского Василия молодые родители, положили в «коробушку» да и поехали на своем коне в ссылку. Во Дворце небывающий в этих местах некий Мартынов, славившийся своей жесткостью, сразу этого коня отобрал, лишив семью последней животины, и отправился на нем встречать очередную группу так называемых кулаков — их тогда вели с переселками от сельсовета до сельсовета.

Так и укоренились в этих местах. Родители померли, а Василий Васильевич, взяв в этом отношении пример с отца, по-прежнему трудился на одной предпрятии. Никуда он отсюда не ездил и не искал лучшей жизни в других краях. И пришествие К-100 пережил.

— Работать я стал фактически с семи лет, — рас-

жал марку. Фамилия его часто встречается и в заметках, и в статьях. Так, в номере за 7 ноября он называл в инициалах «Ю. А. Норме» в месяце, а на первой полосе, в передовице, говорится: «Стахановцы-тысячники Н. В. Страшинов», «В. Попов, П. М. Емельянов, К. Ф. Иванов, В. В. Лимеров и другие уже давно перевыполнили свои пятилетние задания в годовой и вывозке древесины».

Напитан

Раньше из Недокуры лесосекцию отправляли по реке в секциях — до Болтурино, а там формировали плоты. Такая схема была крайне неудобной, особенно для речников. Поведет Лимерова секцию, сдест, а потом, долго ждет от сплавоточных справки, без которой не начислят зарплату. Но главное — морюки много с этими секциями, куда экономичнее

Фарватер

В номере за 21 декабря этого же года читаем: «...лесозаготовительный пункт тов. Страшинов Н. В., Головин ежедневно сейчас выполняют по 2 нормы каждый. Не отстает от них возчик Ковинского лесопункта Т. Лимеров В. В., который также работает за двоих...».

С тех пор много воды утекло. Довелось Василию Васильевичу и на ледяке работать, и на тракторе лес трелевать. И никто не припомнит такого, чтобы он выполнил дневную норму. При Сталине это было как бы обязанностью, а потом, видимо, вошло в привычку, стала нормой жизни. Однако не меньше известен Лимеров своими делами на Ангаре и как капитан теплохода, который первым провел плоты из верхней части района.

отправлять плот целиком. За эту идею и стал бороться Василий Васильевич, не уставая повторять при встречах начальству объединения «Кежмалески», пароходства, судостроения: «Давай те вендрять!».

И своего добился: приехала комиссия для изучения предложения капитана. Для начала было дано разрешение провести плот из трех секций (а Лимеров уже тогда по две вводил, а мог бы по три, но руководство не уперлось: «Итэльзи»). Получилось. Тогда решили ездить на буксир плот сразу из пяти секций. Понагнали теплоходов, хотя, по мнению Лимерова, больше четырех не нужно было. Благополучно проехали до Болтурино. Стали оформлять документы, и тут представители госпарла и судостроения вновь заявили: для этой работы необходимо не менее пяти

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Самая демократическая организация

В статье «Самоуправство» («Советское Приангарье» от 10. 10. 92 г.) Б. В. Шахов несколько изложил факты. В данном ответе правление Кежемского райцентра потребителей постарается пояснить читателям некоторые положения Закона Российской Федерации «О потребительской кооперации в Российской Федерации».

В. ГЛЫЗИН,
председатель правления Кежемского РСПС.

До 1917 года кооперация имела значительное развитие, второе дыхание она получила в период НЭПа и заняла видное место в народном хозяйстве. Паузики в тот период являлись собственниками всего имущества кооперации, левый взнос в верхнем пределе не был ограничен — обстоятельство очень важное.

В период уничтожения НЭПа руководящие кадры структуры управления кооперации стремительно выжили на выходящей из партаппарата. На размер левового взноса было введено ограничение. У нас он составлял от 10 до 25 рублей. Сфера деятельности потребительской кооперации была искусственно ограничена лишь сельской местностью. Паузики стали выполнять декоративную роль: в настоящее время левый фонд составляет не более 5-6 процентов оборотных средств (а это всего 250-300 тысяч рублей), а в общем имуществе и того меньше. А при досрочном заворе товаров в навигацию 1992 года только кредитные ресурсы было использовано 150 млн. руб. а за них нужно платить проценты и немалые.

Введя ограничение левового взноса и установив план кооперирования, новая власть как в стране, так и в кооперации, за 75 лет создала более 50 миллионов

фактически ложных паузики, которые лишь формально числятся хозяевами своей организации. Произошло так называемое огосударствление потребительской кооперации.

Однако, несмотря на фактическое подчинение потребительской кооперации партийно-административным структурам власти, она оказалась очень жизнеспособной, развивалась и сохраняла относительную самостоятельность. Сегодня это, пожалуй, самая демократическая структура нашего хозяйства, организация, которая ближе всех стоит к условиям рыночной экономики.

Тем не менее, чтобы перейти к подлинному рынку, в кооперации нужно провести ряд реформ, цель которых — вернуть ей подлинно кооперативную сущность, раскрепостить хозяйственную инициативу, высвободить огромный, но задуманный ныне потенциал, присущий этой системе.

Многие почему-то отождествляют потребительскую кооперацию с коммерческими кооперативами, ставящими целью получить как можно больше прибыли. У нас иные цели. Конечно, мы не можем жить и развиваться без прибыли, но наша цель — это не прибыль, а предоставление льгот по социальной защите малоимущих пенсионеров и паузики.



В ДУМАЕМСА. Ныне в потребительской кооперации района 38 торговых предприятий, из них 18 убыточных. Они обслуживают жителей сельской глубинки и торгуют самыми необходимыми в повседневном быту изделиями. Некоторые населенные пункты расположены на островах, до них нет постоянных дорог, расстояние до складов 200-300 км. Будет ли частный бизнес в этих условиях обслуживать сельскую глубинку? Естественно, он пойдет туда, где нужен людям, а туда, где выше прибыль!

Сегодня много говорят о социальной защищенности малоимущих. Вы, Борис Васильевич, увидели, что в магазине продавался жир для полнопайщиков, но как же вы не могли заметить, когда к Дню пожилых людей по спискам, убитом ветеранам Кежмы, продавались продовольственные товары малоимущим пенсионерам по самым низким ценам, каких уже нет не только в рай-

оне, но и в центре, а хар был 87 руб. — 44 (мечресь, получив ценам). ОДОВ. Д. разница вилд 21. Мы г спискам Понесли запрец. довольс мечресь не сделт шЕР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Поздравляем лд дем дорогого папу Михаиле Васильеве ОДОВ. Д. Желаем счастья, здоровья, тепла, Чтоб все неудачи чготели долги. Чтоб жить, не тужить И до ста лет дожить. Пусть сбудет все, что еще не сбилось!

Жена, дети, внуки.

ШЕР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Отвекс. Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Метрангаж О. Карнаухова, Лидотипист А. Кригер, Н. Петрова, Пенатипист Ф. Тусова.

Чек — каждому осужденному

В последнее время от осужденных поступает много вопросов о порядке получения ими приватизационных чеков...

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ЧЕКОВ ЛИЦАМИ, НАХОДЯЩИМИСЯ ПОД СЛЕДСТВИЕМ, ВЗЯТЫМИ ПОД СТРАЖУ И ЗАКЛЮЧЕННЫМИ

Лица, находящие под следствием, взятые под стражу или содержащиеся в местах лишения свободы...

По указу Президента Российской Федерации от 14 августа 1992 года.

живее, тогда и дело пойдет...

Дед

Последние десять лет Лимерову пришлось работать бок о бок с осужденными К-100...

— По мне, так они хотя и сейчас работают, и говорят Василий Васильевич...

— У них у многих неравнопсихическая система построена...

Вспомниваю, как шестнадцать лет назад, в один из летних солнечных дней я находился на недокурском сплавном рейде...

— Ну что, жинки, трудного В. В. Лимерова, а тут голос В. В. Лимерова...

Окончание на 4-й стр.

судов. Более суток продолжался спор, и все-таки недокурский капитан со своими напарниками сумел убедить высшее командование доказать свою правоту...

Когда появился поселок Нордский (колония АЛ-150 МВД), встал вопрос об отправке плотов: ранее ни отсюда, ни из соседней...

Лимерова

Кемжи древесину по воде не отправляли. Приехал к Лимерову капитан Евгений Енисейского пароходства...

На рейде прибавших ждал сюрприз: плот оказался не правильно сделанным, речники его принять отказались...

Просьба немедленно была удовлетворена. С утра до позднего вечера перетягивали «поперечки»...

мели более года сохранить такие продовольственные товары и такие низкие цены в ущерб получения прибыли от их наценки...

Мы считаем, что райо — наиболее оптимальная структура потребительской кооперации...

Дело лишь за немногим. Необходимо внести в уставы райкооператива и потребительских обществ ряд обязательных поправок и изменений...

Учитывая крайне напряженное финансовое положение, необходимо внести в уставы потребительских обществ и райкооператива пункты о повышении размера годового взноса до 3 тыс. руб., а в пунктах райкооператива сделать упор на своей организации путем целевого взноса...

По протоколу собрания уполномоченных райкооператива Кюдинского северокооп от 03. 02 г. первый взнос утвержден в сумме 2 тыс. руб. и 1 тыс. руб. (Опущены даты проведения собраний по плану — ред).

апреля записано: «На основании решения участковых собраний утвердить первый взнос в сумму 2 тыс. руб. для райкооператива...»

Вы пишете: «так вот же конкретно отдал распоряжение в магазин о продаже масла и комбидра только полнопайщикам»...

Вы пишете, Борис Васильевич, что непонятно, почему оценки самоуправству группы работников РСЧС не дали ни сельский Совет, ни глава администрации Кемжи...

управления не вправе вмешиваться в хозяйственно- финансовую и иную деятельность потребительского общества...

И опять вы кричите душой. Речь идет о ликвидации Кемжского северокооп. Именно о ликвидации аппарата управления Кемжского северокооп, а не о силении...

Читая постановление собрания уполномоченных райкооператива Кемжского северокооп от 14 марта 1991 года:

«Реорганизовать аппарат управления Кемжского северокооп (сокращение штатов) для чего: передать в штаты Кемжского РСЧС четыре единицы бухгалтеров и одного экономиста...

Так скажите, Борис Васильевич, кто из этих людей «сильные и грамотные специалисты, способные самостоятельно выйти на прямые связи с поставщиками»?

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, в районной потребительской кооперации в ноябре-декабре пройдут собрания райкооператива в потребительских обществах...

Ближайшие задачи. Необходимо закончить перерегистрацию райкооперативов. Итого эти работы рассмотреть на общем собрании райкооперативов.

После перерегистрации райкооперативов и уточнения численности на участковых собраниях провести переборы уполномоченных. Избранным уполномоченным должны быть выданы доверенности...

На собрания райкооперативов предложить о закреплении имущества за райкооперативами и его работниками, исходя из Закона «О потребительской кооперации» (ст. 5, п.1).

На собраниях необходимо рассмотреть вопрос о возложении потребительского общества в союзы. В соответствии с законом о райкооперативе и ст. 4, п. 4 Закона «О потребительском обществе» по решению райкооперативов могут объединяться в союзы, ассоциации и другие объединения...

В Законе «О райкооперативе» (ст. 4, п. 4, абз. 4) указывается, что районный орган союза является общим собранием представителей потребительских обществ, входящих в союз.

В связи с принятием Закона «О потребительской кооперации» в Российской Федерации на собраниях необходимо рассмотреть и утвердить новый Устав, привести его в соответствие с законом. В Уставе предусмотреть дополнительные льготы для райкооперативов (это уменьшение торговой надбавки на дорогостоящие товары).

Юношачье.

Начало на 2-3-й стр.). Заканчивается у осужденных срок, выходят они на свободу, уезжают, а наставника своего не забывают, шлют письма. Вот уже второе письмо получил Лимеров с Украины от недавнего ээка Володи, который не один год на учалке работал. «Бата, сообщает он, — не могу с судимостью устроиться на работу, никому мы здесь не нужны. Нельзя ли обратно приехать в Недокуру, а?»

А еще его дедом называют внучата.

Хозяин

Живет Василий Васильевич в Новой Недокуре с Ниной Васильевной, которую называет бабушкой. Дом большой, на двоих места вполне хватает. Скушать им некогда — в хозяйстве шесть коней, две коровы, два телка, бык, поросенок, десять гусей и кур. Прокормить всю эту ораву не просто. На этот случай есть у хозяина подворья личный трактор, косилка, плуг.

Трактором он косит, но грести им нельзя. Вот тут-то и выручают четвероногие: запрагает Василий коня, гребет сено, возит кониш. Ныне на пахотном острове трава не выросла. Поэтому заготавливал сено далеко — на Замиском острове. Пришлось «похлестаться». В тот день, когда я побывал у него в гостях, Василий Васильевич только «покончил» с сеном — вывез его к себе во двор. На двоих с дочерью шесть зародков.

— В июне времена вас бы раскуделили, — говорю я, «наворачивая» овередное блюдо. — Куда вам столько скотины! — и стыжусь за свой нелепый вопрос.

— В хозяйстве ничего лишнего не бывает. Ведь в магазине, сами видели, пустые полки, — отвечает Ни-

на Васильевна. — А что лишнее — людям даем. Прошлый год, например, в школу сдавала молоко, творог — ведь не каждый ребенок видит эти продукты. — Раньше, — добавляет Василий Васильевич, — мне не до подсобного хозяйства было. Дома почти не бывал, был весь в работе. Пахал, как Карла, а оклад — 113 рублей. Оплату за переработку мой непосредственный начальник не имел даже права подписать — это делал только директор. И то не сразу. Только по этой причине многие уходили с работы (в их числе и Иван Косолапов). Теперь

только собирается «обламывать». Клички дает им самые неожиданные: но не случайно пришедшие в голдову Майка, Лысуха, Люся, Цыган. В Замике поменял жеребца на жеребца, дал имя Сынок. Скоро и он будет впрягаться. Другому жеребцу четыре года, еще одному — три.

Где-то в году 51-ом, может, чуть раньше, увидел впервые он автомобиль, который должен был увезти передовиков на совещание в Простихино. С интересом трогал машину, рассматривал и даже «зауважал». Но в дороге она сломалась, и пришлось до

готовить дров в немалом количестве, а дело это весьма и весьма нелегкое. Дувано, что стоговец заедет в моих руках, то будет не одну навигацию.

За свое нелегкую и, я бы сказал, героическую жизнь скопил до гайдаровских реформ лишь на автомобиль «Нива» — десять тысяч рублей (старый «Москвич» конец развала века). Сейчас это как сто прежних рублей, или даже десятка. Теперь на эти деньги не то что машину, колесо от нее не купишь.

А ведь обещали продать. Когда, например, начальник ОИТК Молчанов, о котором недокурцы отзываются как

но, — говорит капитан, — но жалко мне с ним расставаться. Я его давно знаю, все его «бляшки». Если будет в моих руках, то еще проходит не одну навигацию. Давно работают с Лимеровым во флоте (с тех пор, как отслужил в армии) Михаил Васильевич Заборцев, Николай Васильевич Берхуртов. Дело свое они знают, и им верит капитан-наставник, как самому себе.

Ангарец

Как истинный ангарец, Василий Васильевич очень много переживает разор рбной земли. Здесь прошла его детство, юность — все жилище. Я его люблю, знаю, видеть как методически и бездумно вырубается тайга, забрасывается поля и луга, превращается в большую лужу красивейшая в мире река

— Деды в поте лица разрабатывали эту землю, корчевали, а мы ее грабили! Какое уже счастье погубили! Хотя бы взять Замку — все заросли сорняками. — Ветеран говорит с методичностью — видеть, эта тема его очень волнует, так, что он не может успокоиться. — Я против гидростанций, плотин. Вот взяли у нас и реку заградил. Это не долго было сделать. А для чего? Теперь каждый плот приходится разбирать и заново собирать, так как на пути шлох. И теплоходы, и баржи стоят, ждут, когда их через плотину пропустят. Сколько уже это шлох съел народных денег!

Прошлась с В. В. Лимеровым до следующей встречи, я подумал: фарватер знает. Плыть по реке с названием «юкнзнь», не съедет на мель.

Побольше бы таких капитанов-наставников.

В. ЗЫКОВ.

Фарватер Лимерова

хоть, вот уже несколько лет, пенсия идет к зарплата, а то ведь раньше приходилось от нее отказываться, так как был «полоток».

Раньше Василий Васильевич охотился на зверя. Теперь не до этого. То хлев строит для коней, то с телками до полей управляется. А тут еще погода коррективы вносит. Если б не дождя, сено бы уже отметал.

Особое отношение к коням у него с тех пор, как пашеном с ними подружился, и потом восемь лет возил на них лес.

— Ну никак не могу без лошадей, — говорит Лимеров. — Они у меня всегда подстрижены, ухожены, Любимые... Жеребца еще маленького, ну куда их девать, на пускать же под нож...

На обьеженных им возит воду, дрова, других же

места назначения добираться на лошадах. Вот тогда-то он понял, что коню, чем отличается «железный конь» от настоящего.

Орденносец

Труд стеханоца, лесорука-ангарца отмечен орденом «Знак почета», медалью «За трудовую доблесть», десятками, если не сотнями, Почетных грамот. Однако с орденом на подкалке его не увидали: не носит награды. Считает, что это ни к чему. Но это, так сказать, моральный стимул, благодарность Родины за ударный и безупречный труд. А в материальном плане?

Квартира у Лимерова, как я упомянул, просторная, но в отличие от многих других без центрального отопления. Поэтому приходится ветерану на старости лет заниматься еще и за-

о заботливом, хорошим руководителем, который мог ради дела не спать ночами, стал просить ушедшего в отпуск Лимерова еще поработать, в ответ услышал: «Буду работать, если будет «Нива». Заверил: «Будет! Направимчи». И вот последний день дяди обещанного Василия Васильевича. Остается у него еще надежда, что руководители нового предприятия, организованного на базе бывшей колоний К-100, воздадут должное и помогут ему приобрести машинешку, причем не по рыночной, а по «бартерной» цене.

За 20 с лишним лет эксплуатации его теплоход «Аплинец» поизносился, проржавел. Он давно уже списан по по-прежнему в работе, Василий Васильевич хотел его «приватизировать», т. е. купить, но руководство ЛЭП не продает.

— Стар теплоход, конеч-

♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

МПС «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ» приобретает двух-, трех-, четырехкомнатную квартиру или обменяет на автомобиль.

Реализует лес пиловочник хвойных пород.

Продает часть здания под контору.

Оказывает услуги по перевозке грузов автомобилями бортовыми, самосвальными, лесовозными и тракторами в пределах г. Кудинска, Братска и Красноярска. Принимает на работу водителей с категорией «Е», «Д», тракториста К-701 с удостоверением Бульдозериста.

У нас вы сможете заказать мебель: шкафы с зеркальцами (двух- и трехдверные), кровати (двухспальные), кресло-криватель, кресло, мягкий уголок («Радуга» и «Песок»), стенку («Альтир»), обеденный стол («кишжак»), столы одно- и двухтумбовые, трельяж и другую мебель.

За справками обращаться по адресу: г. Кудинск, ул. Колесниченко, 22 (133-й дом), 5 этаж; тел. 2-42-00.

28 ноября с. г. в 10 часов утра в Красноярске общештатное № 5 состоится расширенное заседание правления гаражного кооператива «Кедр». Приглашаются члены правления, бригадиры и члены кооператива.

Годовые взносы за 1992-93 гг. в сумме 3.500 рублей по гаражному кооперативу «Кедр» принимаются в Красноярске общештатное № 5 каждый вторник с 18 до 20 часов и каждую субботу с 10 до 12 часов. Всем членам кооператива сдать взносы до 1. 01. 93 года. За неуплату членских взносов будут взиматься штрафы в размере 50 процентов годового взноса.

Правление ГК «Кедр».

Поздрав. s.e.u.



Поздравляем с днем рождения дорогого папу Микхила Васильевича ОРЛОВА!

Желаем счастья, здоровья, тепла, чтоб все неудачи сторицей долта.

Чтоб жить, не тужить И до ста лет дожить, Пусть сбывается, Пусть еще не было!

Жена, дети, внушки.



Деревенский пейзаж (резьба по дереву). г. Кудинск.

М. ТЕРЕНИН.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кудинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоплюст-рации — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4200. Заказ № 139.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Отв.сек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метраграф О. Карнаухова. Линотиписты А. Кривгер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.